
Chapitre 2 : Feuille d'exercices n°3

NOM : Prénom : Classe :

… / 10

Je sais travailler avec autonomie et dans le calme : … / 2 pts

Je connais le sens de déplacement des ions dans les solutions : … / 2 pts

Je sais que les molécules sont électriquement neutres : … / 1 pt 

Je sais proposer une schéma d'expérience : … / 2 pts

Je sais répondre par des phrases et justifier mes choix : … / 2 pts

Je sais qu'une solution ionique est électriquement neutre : … / 1 pt 

Exercice 1  : Sens de déplacement des ions 

Le schéma ci-contre représente le passage du courant dans

le circuit et dans le liquide.

1) Le courant électrique circule dans le liquide, pourquoi ?

…........................................................................................

…........................................................................................

…........................................................................................

…........................................................................................

2) Représenter, par des flèches sur le schéma, le sens de

déplacement des ions chlorure (formule : Cl-).

3) Représenter, par des flèches sur le schéma, le sens de

déplacement des ions sodium (formule : Na+).

4) Les molécules d'eau ont aussi une agitation liée à la température de l'eau. Que pouvez-vous dire de sens de 

déplacement des molécules d'eau ?

….............................................................................................................................................................................................

….............................................................................................................................................................................................

….............................................................................................................................................................................................

Exercice 2  : Sens de déplacement des ions 

On réalise le circuit suivant dans lequel un bécher contient

une solution aqueuse de chlorure de sodium (Na+ ; Cl-)

1. Vers quelle électrodes (A ou B) se déplacent les ions

sodium (formule : Na+)  ?

….........….........….........….........….........….........….........

….........….........….........….........….........….........….........

2. D'après vous, quel mouvement vont avoir les ions si

on ouvre le circuit ? 

….........….........….........….........….........….........….........

….........….........….........….........….........….........….........

….........….........….........….........….........….........….........

3. L'ion sodium est créé à partir d'un atome de sodium qui a ...

     □ gagné un électron □ perdu un électron    □ perdu 2 électrons

4. Comment est chargée la molécule d'eau est chargée :?

      □ positivement              □ négativement    □ neutre

Na + : ion sodium  Cl - : ion chlorure   H2O : molécule d'eau



Exercice 3 : Les solution ioniques et moléculaires

On verse une poudre dans l'eau. (rappel : le sucre est composé de molécule, le sel est composé 

d'ions)

1. La DEL s'allume-t-elle si on dissout du sucre dans l'eau ? Pourquoi ?

….......................................................................................................................................

….......................................................................................................................................

….......................................................................................................................................

2. La DEL s'allume-t-elle quand on dissout du sel dans l'eau ? Pourquoi ?

…...............................................................................................................................................................................

….................................................................................................................................................................................

….................................................................................................................................................................................

Exercice 4 : Dépôt d'or

Pour améliorer la conduction d'un jack audio (voir image ci-contre), on le recouvre

d'une mince couche d'or. Ce dépôt d'or est obtenu en plaçant l'embout du fil dans

une solution contenant des ions aurique de formule chimique : AuCl3 (ions or : Au3+

et chlorure : Cl -). Cet embout est relié à une borne d'un générateur (pile). L'autre

borne étant reliée à une électrode métallique plongée dans la solution contenant les

ions.

1. A quelle borne du générateur (positive ou négative) doit être relié le jack

pour que les ions or se déplacent vers lui ? Justifier votre réponse par une phrase.

…..............................................................................................................................................................................................

…..............................................................................................................................................................................................

…..............................................................................................................................................................................................

…..............................................................................................................................................................................................

2. Compléter le schéma de l'expérience pour recouvrir d'or l'embout du casque audio. Représenter les ions or et 

chlorure ainsi que leurs sens de déplacement par rapport aux bornes du générateur.

Embout du fil d'un casque audio, 
nommé « jack » en anglais.

G
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